



Миссия США при ОБСЕ

Заявление об апелляции Беляцкого в Беларуси

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
26 января 2012 года

Как и Европейский союз, Соединенные Штаты решительно осуждают отказ Минского городского суда отменить обвинительный вердикт и приговор, вынесенные Алесю Беляцкому 24 ноября. Мы вновь подтверждаем высказанное нами ранее осуждение политически мотивированного судебного преследования правительством Беларуси г-на Беляцкого. Соединенные Штаты также приветствуют заявление председателя ОБСЕ по делу г-на Беляцкого, распространенное 24 января.

Мы вновь выражаем нашу серьезную озабоченность по поводу условий содержания политических заключенных в Беларуси, включая бывших кандидатов в президенты Андрея Санникова и Николая Статкевича. В частности, мы обеспокоены новыми заявлениями о применении пыток и бесчеловечном обращении. Мы призываем правительство Беларуси в полной мере расследовать эти утверждения и представить свои выводы на заседании Постоянного совета.

Мы вновь призываем правительство Беларуси немедленно и безоговорочно освободить г-на Беляцкого и всех других политических заключенных, устранить все препятствия на пути их дальнейшего участия в общественной жизни и прекратить свою кампанию против гражданского общества и независимых СМИ. Соединенные Штаты, совместно с нашими европейскими партнерами, будут продолжать следить за развитием событий в Беларуси и привлекать к ответственности лиц, ответственных за репрессии. Мы по-прежнему стремимся поддерживать демократические устремления белорусского народа через нашу помощь и диалог.

Благодарю вас, г-н председатель.